

# MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică  
7 – 11 octombrie 2013**

## CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<b><u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u></b>	<b>1</b>
<b><u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI, INFORMATIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</u></b>	<b>2</b>
<b><u>MINISTERUL FINANTELOR</u></b>	<b>2</b>
<b><u>AGENCIA REZERVE MATERIALE</u></b>	<b>3</b>
<b><u>MINISTERUL ECONOMIEI</u></b>	<b>3</b>
<b><u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u></b>	<b>3</b>
<b><u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u></b>	<b>4</b>
<b><u>CENTRUL NATIONAL ANTICORUPȚIE</u></b>	<b>4</b>

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sînt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

## MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

**Proiect de hotărîre a Guvernului privind completarea Hotărîrii Guvernului nr.1088 din 05.10.2004 cu privire la aprobarea tabelelor și listelor substanțelor narcotice, psihotrope și precursorilor acestora, supuse controlului**

Data publicării: 9 octombrie 2013

**Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 29 octombrie 2013**

Acest proiect are ca scop supunerea sub controlul statului a noilor substanțe narcotice apărute în Republica Moldova, protejarea sănătății publice și combaterea traficului ilicit de substanțe narcotice. Prin urmare, aceste substanțe sînt necesare a fi introduse în lista substanțelor narcotice, psihotrope și precursori prevăzută în Hotărîrea Guvernului nr. Nr. 1088 din 05.10.2004 cu privire la aprobarea tabelelor și listelor substanțelor narcotice psihotrope și precursorilor acestora, supuse controlului, ori aflarea acestora în afara controlului statului, constituie elementul alarmant în domeniu protejării valorilor sociale în domeniul circulației substanțelor narcotice, psihotrope și a precursorilor precum și întru protejarea sănătății publice pe teritoriul Republicii Moldova.

**Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (tutun)**

Data publicării: 9 octombrie 2013

**Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 29 octombrie 2013**

Proiectul intervine cu o nouă paradigmă regulatorie, esențialmente diferită de

cea actuală. Dacă la moment filozofia ce fundamentează legislația în vigoare pornește de la considerațiuni economice (altfel speculative), care vizibil susține ideea sprijinirii industriei tutunului, noua paradigmă enunță clar că scopul este de a proteja sănătatea populației de efectul fumatului și expunerea la fum. În acest sens proiectul intervine cu o concepție realmente inedită, un nou instrument juridic ce exprimă altfel politicile guvernării în raport cu întregul conglomerat a relațiilor sociale legate într-un fel sau altul cu tutunul – "controlul tutunului" (art. 1). Prin acest mecanism se intenționează punerea într-o schemă încheată a corelațiilor dintre limitări, regularizări precise și sancțiuni, care împreună să facă front comun împotriva fumatului și intereselor mercantile (finalmente antisociale) ale industriei tutunului.

**Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind asigurarea radioprotecției și securității radiologice în practicile de medicină nucleară**

Data publicării: 11 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 31 octombrie 2013

Proiectul Regulamentului este elaborat în contextul armonizării legislației naționale cu legislația comunitară referitor la efectuarea investigațiilor cu radiofarmaceutice. În cadrul evaluării actelor normative relevante din domeniu a fost identificată lipsa unui Regulament aprobat care să stabilească cerințele radioprotecției pacientului și a personalului în cadrul efectuării practicilor de medicină nucleară și a normelor privind asigurarea radioprotecției în amenajarea secțiilor de medicina nucleară. Acest act normativ reprezintă un capitol nou în dezvoltarea infrastructurii radioprotecției și a securității surselor de radiații ionizante în domeniul medicinei nucleare.

## MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

**Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la implementarea plăcuțelor de înmatriculare pentru vehicule, destinate transportului de călători**

Data publicării: 8 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 8 noiembrie 2013

Prezentul proiect a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor în temeiul prevederilor Legii nr. 131 din 07.06.2007 „Privind siguranța traficului rutier” și reieșind din atribuțiile cu privire la drepturile de deținere a standardului SM-122:2002 „Plăci de înmatriculare pentru autovehicule și remorci. Condiții tehnice generale”, stabilite prin Hotărîrea Guvernului nr. 1049 din 04.10.2001 „Privind reglementarea atribuirii seriilor speciale de înmatriculare a mijloacelor de transport”. Numărul sporit a1 accidentelor rutiere din ultima perioadă cu implicarea vehiculelor care transportă călători, impune adoptarea unui șir întreg de măsuri, menite să schimbe radical starea de lucruri creată.

## MINISTERUL FINANȚELOR

**Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative în partea ce ține de realizarea politicii bugetare pentru anul 2014**

Data publicării: 10 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Prezentul proiect de lege, în fond, conține propuneri de modificare și completare a unor acte legislative, care rezultă din politicile bugetare pe anul 2014, bazate pe prevederile Programului de activitate al Guvernului „Integrarea Europeană: Libertate, Democrație, Bunăstare” pe anii 2013-2014, Strategiei Naționale „Moldova 2020”, altor programe și alte strategii naționale, acestea urmărind scopul consolidării și eficientizării utilizării resurselor financiare publice.

## AGENȚIA REZERVE MATERIALE

### Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la eliberarea unor bunuri materiale din rezervele materiale de stat

Data publicării: 8 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Proiectul de hotărâre este elaborat în baza demersului Ministerului Educației nr. 08/12-376 din 29.07.2013 și demersului Școlii profesionale nr.2 din orașul Cahul nr. 98 din 30.07.2013 referitor la eliberarea unor bunuri materiale din rezervele materiale de stat, pentru lichidarea consecințelor calamităților naturale din 23 iulie 2013 din orașul Cahul. Bunurile materiale eliberate din rezervele materiale de stat și anume, ardezie în cantitate de 660 foi (95 lei foaia) în sumă de 62700 lei și 10 metri cubi de cherestea (2970 lei metru cub) în sumă de 29700 lei, vor fi utilizate pentru reparația acoperișurilor blocului administrativ și căminului nr.2 a instituției nominalizate.

## MINISTERUL ECONOMIEI

### Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului privind vânzarea acțiunilor proprietate publică la Bursa de Valori, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 145 din 13.02.2008

Data publicării: 9 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 23 octombrie 2013

Proiectul hotărârii de Guvern este elaborat în temeiul Legii nr.121 din 04 mai 2007 privind administrarea și deetatizarea proprietății publice, cu modificările și completările ulterioare. Proiectul dat derivă din principiile de bază ale deetatizării proprietății publice: eficiența, legalitatea și transparența și are drept scop asigurarea unei perioade mai largi de familiarizare a potențialilor investitori cu bunurile proprietate publică supuse privatizării prin intermediul Bursei de Valori.

## MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

### Proiect de hotărâre a Guvernului privind reglementarea organizării forțelor și mijloacelor Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al MAI

Data publicării: 8 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 21 octombrie 2013

Conform proiectului, efectivul numeric al subdiviziunilor de salvatori și pompieri, analogic ca în țările UE, urmează de stabilit în funcție de numărul populației de pe teritoriul deservit și a tehnicii de intervenție necesare, iar servantul de luptă al acestora – reieșind din caracteristicile tactico-tehnice stabilite de producător, totodată luând în considerație suprafața și particularitățile zonelor de competență, amplasarea și capacitatea operațională a subunităților teritoriale, în vederea creării condițiilor optime pentru intervenția operativă în cazul declanșării situațiilor excepționale.

### Proiect de hotărâre a Guvernului privind completarea anexei nr.1 la Hotărârea Guvernului nr.419 din 18.06.2012 cu privire la aprobarea listei bunurilor proprietate a statului și a listei lucrărilor și serviciilor de interes public național propuse parteneriatului public-privat

Data publicării: 11 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 21 octombrie 2013

Scopul elaborării prezentei Hotărâri de Guvern prezintă interes național prin utilizarea eficientă a patrimoniului public. Renovarea și modernizarea imobilului amplasat pe str. Gh. Asachi, 23, precum și efectuarea lucrărilor de reparație capitală, sunt estimate la circa 2,82 mln lei. Reieșind din faptul că Serviciul Protecției Civile și Situațiilor Excepționale, în gestiunea căruia se afla acesta nu dispune de mijloace financiare pentru renovarea hotelului dat,

se propune, prin intermediul unui parteneriat public-privat, de a construi un bloc locativ, în care Serviciul va beneficia de o suprafață la parter, care va fi utilizată ca hotel, iar terenul va servi pentru antrenamentul echipelor sportive ale Ministerului Afacerilor Interne. Ministerul Afacerilor Interne, în calitate sa de partener public, va asigura elaborarea studiului de fezabilitate în vederea elucidării viabilității proiectului și dezvoltării acestuia prin prisma parteneriatului public-privat respectând condițiile prevăzute de lege.

## MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

### Proiect de hotărâre a Guvernului privind aprobarea proiectului de lege pentru ratificarea Protocolului Opțional la Pactul Internațional privind Drepturile Economice, Sociale și Culturale

Data publicării: 7 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul a fost elaborat în temeiul observațiilor și rapoartelor internaționale cu privire la drepturile economice, sociale și culturale în Republica Moldova și a Planului de acțiuni în domeniul Drepturilor omului pe anii 2011-2014. Prin ratificarea acestui protocol RM se angajează să realizeze progresiv dreptul la muncă, securitate socială, la asigurări sociale, dreptul la hrană, la locuință, la apă și canalizare, la sănătate fizică și mentală, educație, progres științific și cultural.

## CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE

### Proiect de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea Planului de acțiuni 2014-2015 pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție (2011-2015)

Data publicării: 8 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 18 octombrie 2013

Planul de acțiuni pentru anii 2014-2015 a fost consultat cu toți actorii interesați și vine să atingă obiectivele stabilite de Strategia Națională Anticorupție 2011-2015.

[WWW.e-democracy.md](http://WWW.e-democracy.md)

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: [adept@e-democracy.md](mailto:adept@e-democracy.md)

**Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT"** este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

#### Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

#### Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

#### Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.